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 سؤال( 35) سؤالات فقه

             . ...ن وقوعهما ..ر منهما مع تیق  خ  أهارة والحدث أی فی المتفی الط   اک  الش   .1

 ب.  محدث لتکافؤ الاحتمالین    نر أخذاً بالمتیق  متطه   . أ

 هارة فهو و الا محدثد.   إن کان یعلم حاله قبلهما بالط     هارةصالة عدم الط  محدث لأ . ج

 

    . ....و بحکمه کـ .ت مسلم ایجب تغسیل کل می   .2

 سلام فقطب.  لقیط دار الإ    المجنون مطلقا . أ

    د من المسلمفل المتول  الط   . ج
 
 ةهارته فی الط  بید المسلم علی القول بتبعی   د.   المسبی

 

 والغسالة کالمحل  قبلها، و قیل: کالمحل  قبل الغسل مطلقاً، و قیل: بعده، و قیل: بعدها. 

   ، این غساله، پاک است؟بالا ی دوم به چیزی برسد، بنا بر کدام یک از اقوال اگر غساله .3

 مل و سو  قول او  ب.      مل و دو  قول او   . أ

 م و چهارم قول سو  د.       م و چهارمقول دو   . ج

 

  إن 8قال  ؛فی قوم کب روا علی جنازة تکبیرة أو تکبیرتین و وضعت معها اُخری 8روی علی بن جعفر عن أخیه :

وا الت   ،الأخیرة علی کبیرشاؤوا ترکوا الاولی حت ی یفرغوا من الت    کل   ،کبیر علی الأخیرةو إن شاؤوا رفعوا الاولی و أتم 

 .ذلک لا بأس به

   کدام مطلب صحیح است؟ ،با استناد به این روایت .4

 .لاة علی الاولی و استئنافها علیهمایجوز قطع الص   . أ

 .ولی للجنازتینسب ما بقی من تکبیر الاتیجوز أن یح . ب

 .ولی ثم الاستیناف للأخیرةلاة علی الام الص  یجب إتما . ج

 .الاستئناف علیهماولی و لاة علی الارورة قطع الص  جب فی الض  ی . د

 

   ن صلاتهما مطلقا أو حریم و بطلا، و القول الآخر الت  صح  جل أو محاذاتها له علی الأعلی الر  م المرأة یکره تقد

 .رة عن تکبیرة الاحرام المتأخ  إلا   مع الاقتران

 . ..... ،عبارتمردی در حالی که خواهرش مشغول به نماز بود، به محاذات او نمازش را شروع کرد. با توجه به  .5

                                                                نماز هردو باطل است ،طبق هر سه قول . أ

 هر دو باطل است، نماز از هر دو صحیح و طبق دو قول دیگرنم ،طبق قول اول . ب

 هر دو باطل است ، نمازنماز هر دو صحیح و طبق دو قول دیگر ،طبق قول دوم . ج

 است باطل مرد نماز فقط سوم قول طبق و باطل دو هر نماز ،دوم قول طبق صحیح، دو هر نماز ،اول قول طبق . د
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   ز لأن  قصد الفرض یستدعی تمی   ؛اهر أن  المراد به المجعول غایةوالظ   ،نة الفرض و الوجوبیة معی  و یجب الن

دب إن کان مندوبا و لاة أو الن  نوع الص  ز و یکون الفرض إشارة إلی الواجب مع احتمال أن یرید به الواجب الممی  

ا بالعارض أو ما هو أعم  .هو إم 

   صحیح است؟ نیت، کدام عبارتبا توجه به دو احتمال ذکر شده در  .6

ل« هر الواجبة لندبهااعُید صلاة الظ  » . أ  طبق احتمال او 

م« یل المندوبة لندبهای صلاة الل  اصُل  » . ب  طبق احتمال دو 

بح» . ج ل« اوجوبه و اعَُیِّنُ  اصُل ی صلاة الص   طبق احتمال او 

 طبق احتمال دوم« بح بالجماعة لکونها واجبة بالأصلاعُید صلاة الص  » . د

 

 ؛وال علی المکل ف بصلاة الجمعة اختیارا لتفویته الواجب و إن أمکنه إقامتها فی طریقهفر بعد الز  یحرم الس   .7

   . ...لأن  تجویزه علی تقدیره ..

 سبب لتأخیر الواجبب.      وریلزم منه الد   . أ

 لا فائدة فیه لإقامتها فی غیر بلدهد.       سبب لتفویت الواجب . ج

 

   ل الوقت.وسی او  یخ الط  زه الش  عذار الی آخر الوقت وجو  المرتضی الی وجوب تأخیر اولی الأ دی  ذهب الس 

  تواند به عنوان دلیل برای قول اول حساب شود؟ کدام گزینه می .8

 بزوال العذر فیجب ةلاه تام  امکان ایقاع الص   . أ

 ل الوقتو  أالیها فی  ةمکان معارض باستحباب المبادرالإ . ب

 للامتثال ةمر فتکون مجزئطلاق الأإل الوقت بو  أمن  ةلامخاطبتهم بالص   . ج

 رط و یمکن فواتها بموت و غیره  علی الش   ةمجرد الاحتمال لا یوجب القدر . د

 

 مناسب با کدام فرض است؟« خولالقول بعدمه بناء علی أصالة عدم الد  وم لأمکن علی قضاء الص   ص  لولا الن  »عبارت  .9

 یل المفطرَ من دون مراعاة ممکنةتناولُ مستصحبِ الل   . أ

 هار المفطرَ من دون مراعاة ممکنةتناولُ مستصحبِ الن   . ب

 من غیر مراعاة یلالل   ائم لظلمة موهمة ظان ا دخولأفطار الص   . ج

 بعد انتباهة فأصبح جنباوم ناویا للغسل عود الجنب إلی الن   . د

 

 دون کور و هو من لیس له أکبر منه و إن لم یکن له ولد متعد  و لو  ،إذا تمک ن من القضاء ثم  مات قضی عنه أکبر ولده الذ 

ن   دوا و تساووا فی الس  وی ة ،اشترکوا فیه علی الأقوی تعد  ط علیهم بالس   .فإن انکسر منه شیء فکفرض الکفایة ،فیقس 

ل او سه دختر سه قلو و فرزندان بعدی او دو  98میت ی  در فرض اینکه .11 نماز قضای صبح دارد و فرزندان او 

   پسر دو قلو هستند، کدام گزینه صحیح است؟

 .واجب نیست ،نماز قضای پدر ،به هیچ کدام از فرزندان . أ

 .نماز قضا، واجب عینی است 99به سه فرزند سه قلوی بزرگتر،  . ب

 .واجب کفایی است ،ندانبخشی از نمازها بر تمام فرز . ج

 .واجب کفایی است ،بخشی از نمازها بر دو فرزند کوچکتر . د
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  عی هو الذی یترک لو  اهر، والمنکر مقابله فی الجمیع صل أو الظ  ترک. و قیل: هو من یخالف قوله الأالمد 

عی الز  »در مثالِ  ،با توجه به عبارت .11 بر طبق تعریف دوم و « نکرتهأنفاق مع اجتماعهما و یساره و وج الإلو اد 

 کدام است؟       « منکر»سوم،  به ترتیب، 

 ب.  زوج ـ زوجه     زوج ـ زوج . أ

 د.   زوجه ـ زوجه     زوجه ـ زوج  . ج

 

ه المال فیثبت منو هو کل ما کان مالا أو کان المقصود  ،کل  ما یثبت بشاهد و امرأتین یثبت بشاهد و یمین .12

 . .....بهما 

 عیوب النساءب.       عیوب الرجال . أ

 مرأةَ عی الالخلع إذا کان المد  د.      عی الرجلَ الخلع إذا کان المد   . ج

 

ها تسقط ، و کان قبل استیفائه لم یستوف، لأن  هادة علی قتل، أو رجم، أو قطع، أو جرح أو حد  لو کانت الش   .13

، و في القصاص قیل: ینتقل قضفي معنی الن   جوع شبهة. و المال لا یسقط بها، و هو في الحد  بهة، و الر  بالش  

   ها فرعه.  ؛ لأن   و قیل ..... .....ه. و علیه  ها بدل ممکن عند فوات محل  لأن   ؛یةإلی الد  

 لا تسقط - ینقضب.      تسقط - ینقض . أ

 لا تسقط - لا ینقضد.       تسقط  - لا ینقض . ج

 

   الملک بعوض معلومن علی نقل الا  فی عقد البیع و آدابه و هو الایجاب و القبول الد. 

  ؟    است نادرستکدام گزینه  ،با توجه به عبارت .14

 شمل الت   . أ
 
 .عریف ما کان ملکا للعاقد و غیره، فدخل بیع الوکیل والولی

 .نجارة و الهبة المشروط فیها عوض معی  عریف دخول عقد الإبقی فی الت   . ب

 .ةالبیع بیانی  ضافة إن یکون أمیر عائدا الی البیع نفسه و ن یکون الض  أیمکن  . ج

 .واب، و بیع المکره حیث یقع صحیحاخرج بالعوض المعلوم الهبة المشروط فیها مطلق الث   . د

 

   و لو باع قفیزاً من برة المعلومة، صل معلوماً فیصح  بیع نصف الص  ذا کان الأإسبة مشاعاً یجوز ابتیاع جزء معلوم الن

، و   .برةة الص  ی  ن لم یعلم کم  إصبرة صح 

های صبره، بیش از یک قفیز است ولی مقدار دانند گندمبفروشد و متبایعین بی یک قفیز  بایع به اندازه اگر .15

       .. است...عبارت بالا . ...با استفاده از ..  این بیع دانند، صبره را نمی

 باطل - مفهومِ ب.      صحیح -  مفهومِ  . أ

 باطل  - منطوقِ د.          صحیح  - منطوقِ  . ج

 

   . ....لف من .... فالت  ... و الخیار ..لف من قِبَل ..المبیع فی زمن الخیار فإن کان الت   إذا تلف .16

 البائع -للأجنبی  -ال ه ب.      البائع -للمشتری  -ال ه  . أ

 للمشتری -للأجنبی  -الأجنبی د.      المشتری -للبائع  -الأجنبی  . ج
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   ذا لم یشترط ذلک فی العقدإمن دین علیه ـ ای علی المسلم ـ  به محاسبةالق أو فر  من قبل الت  و لا بد  من قبض الث. 

   و مراد از آن صحیح است؟  « المسلم» یکدام گزینه در ضبط کلمه .11

     المُسلمِ ـ بایعب.      المُسلمَ ـ بایع  . أ

 المُسلمِ ـ مشتری د.      المُسلمَ ـ مشتری . ج

 

  سبةخری و یؤخذ بتلک الن  حداهما الی الأإعلی حدة و المعیبة کذلک و تنسب  حیحةن تجمع القیم الص  أو طریقه.  

تومان  43و  53تومان و  33و  43تومان،  23و  33م برای صحیح و معیوب به ترتیب با توجه به عبارت، اگر سه مقو   .19

 گیرد؟  میاز بایع « رشأ»تومان باشد، مشتری چه مبلغی را به عنوان  43قیمت بگذارند، و اصل ثمن، 

   تومان     01ب.       تومان 6 . أ

 تومان 01د.        تومان 8 . ج

 

.   ..زید منه فالبیع ..أؤج ل لو جعل لحال  ثمنا و لم .18  . ما لو أج ل البعض المعی ن من الث من و جعل الباقی حالا 

 صحیح بخلافب.       صحیح نظیر . أ

 باطل بخلاف  د.        باطل نظیر . ج

 

   . ....والمشتری فی شرط مفسد .إذا اختلف البائع  .23

 یقد م قول المشتریب.     ح ة  یقد م قول مد عی الص   . أ

 یتحالفان و یبطل البیعد.       یقد م قول البائع . ج

 

ا ی  جارة کل  و ینعکس في الإ ،جارتهإعارته و إ الانتفاع به مع بقاء عینه تصح   کل  ما یصح  »مقصود از عبارت  .21

 چیست؟      « عارةدون الإ

 بقاء عین در صورت استفاده از منافع است برخلاف اجاره. ،شرط عاریه . أ

 بقاء عین در صورت استفاده از منافع است برخلاف عاریه. ،شرط اجاره . ب

 بقاء عین در صورت استفاده از منافع در اجاره فی الجمله و در عاریه بالجمله شرط است. . ج

 بالجمله و در عاریه فی الجمله شرط است.بقاء عین در صورت استفاده از منافع در اجاره  . د

 

   کدام گزینه صحیح است؟ ،«مقدار اجرت»در نزاع بر  .22

 . الیمینه أمین و لیس علی الأمین إلا  لأن   ؛حلف المستأجر . أ

 .یادةیادة و الأصل عدم الز  ه منکر للز  لأن   ؛حلف المستأجر . ب

 .عاه المؤجرذي اد  لأصالة عدم وقوع العقد ال   ؛حلف المستأجر . ج

 .عاه المستأجرذي اد  لأصالة عدم وقوع العقد ال   ؛حلف المؤجر . د
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 . .....داق فاشتراط الخیار ضروب العبادات لا المعاوضات و بأن ه لا یجوز إخلاءه عن الص  لحق بإذا قلنا بأن  العقد م .23

 ب.  یجوز فی الصداق دون العقد   یجوز فی العقد دون الصداق . أ

 لا یجوز فی العقد و لا الصداق  د.    یجوز فی العقد و الصداق معا . ج

 

 های دو پسر به نام ا داشتند که با هم ازدواج کردند وبه نام زهر احسان پسری به نام محسن و فاطمه دختری

 . داده، هم زمان با شیر دادن فرزندش سکینه، دو سال به مهدی شیر . زنی به نام رقی  شدندد د و مهدی متول  محم  

   حرم هستند؟نفر مَ طبق این فرض، کدام دو  .22

 مهدی و خواهر سکینهب.      ربیبه احسانمحسن و  . أ

 سکینه و محسن برادر مهدید.      د برادر مهدیه و محم  رقی   . ج

 

ائم من غیر ذکر المهر و هو المعب ر عنه بـ .. .25  . ...یصح  العقد الد 

 ةن  مهر الس  ب.       تفویض المهر . أ

 مهر المثلد.        تفویض البضع . ج

 

   ها العفو ل صف حینئذ، و یستحب  وج الن  خول ملک الز  جمعه بالعقد، فان تعق به طلاق قبل الد  أیملک ب داقالص

 .جباری العفو عن البعض لا الجمیععن الجمیع و لولی ها الإ

 چه مقدار از مهر را می .22
 
 اجباری کیست و در صورت طلاق زن قبل از دخول، ولی

 
 تواند ببخشد؟مراد از ولی

 پدری نسبت به دختر صغیره ـ نصف مهرپدر و جد   . أ

 پدر یا جد نسبت به دختر صغیره ـ مقداری از نصف مهر . ب
 
 وصی

 وکیل رشیده نسبت به دختر صغیره ـ نصف مهر . ج

 پدر و جد  پدری نسبت به دختر صغیره ـ مقداری از نصف مهر   . د

 

 ؟نیستمناسب «  ....البت ة . وجعلی الز   وجةلا یجب نفقة الز  »کدام گزینه برای پر کردن جای خالی در عبارت  .27

 وجة صغیرةوج کبیرا و الز  إذا کان الز  ب.    وجة ممک نة فی الجملةإذا کانا کبیرین و الز   . أ

 إذا کانا کبیرین و العقد منقطعد.     وجة کبیرةوج صغیرا و الز  إذا کان الز   . ج

 

 ، طلاق حرامی است که فی الجمله صحیح است؟    گزینهکدام  .29

 وجمع حضور الز  الحائل فساء طلاق الن  ب.     طهر المواقعةلاق فی الط   . أ

 وجمع حضور الز  الحائل طلاق الحائض المدخول بها د.      لاقات الثلاث من غیر رجعة الط   . ج

 

   .ة... فی انقضاء العد  ..لاق خول عقیب الط  نکرت الد  ألو  .29

 قد م قولها نظیر قولهاب.      قد م قوله نظیر قوله  . أ

 قد م قولها بخلاف قولهاد.       بخلاف قولهقد م قوله  . ج
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   ؟شود نمیمحسوب  «طلاق بائن»از انواع  ،کدام مورد .33

 حطلاق نفساء بدون مصح  ب.       طلاق صغیره . أ

 سه طلاق بعد از دو رجوعد.       طلاق غیر مدخوله . ج

 

ب بالأب مع تساوی الد  المتقر   .31 فإن ه یمنع العم  للأب و إن  ،الامُ   رج إلا  فی ابن عم  للأب وب بالأبوین یحجب المتقر 

فقیل یتغی ر  ،و کذا الخلاف فی تغی ره بمجامعة الخال ،کورة و الانُوثة قولانو فی تغی ر الحکم بالذ   ،کان أقرب منه

 . .....فیکون المال 

ة    بین العم  و الخال . أ  ب.  للخال خاص 

 للخال و ابن العم  د.      بین العم  و الخال و ابن العم   . ج

 

افتد و مقدار تفاوت ای اتفاق میباشند، چه مسأله« چند دخترزوج، پدر، مادر و »ی شامل اگر وارثان متوف   .32

 کسر مجموع فرایض با ترکه چقدر خواهد بود؟

 یک چهارم -تعصیب ب.      یک چهارم -عول  . أ

 یک سوم -تعصیب د.       یک سوم  -عول  . ج

 

ة إذا فیأخذ ولد العم   ،الخؤولة یقومون مقام آبائهم عند عدمهماولاد العمومة و »در باب ارث طبقه سوم:  .33

 « ..اجتمع مع ولد الخال ...

 الثلثین و إن کان انُثیب.      الثلثین إن کان ذکرا . أ

 الثلث و إن کان انُثید.       الثلث إن کان انُثی . ج

 

اث او عبارتند از: پدر، دختر و فرزند دیگر او که خنثای مشکله  193می تی  یترکه .34 ملیون تومان است و ور 

 است. سهم دختر چند ملیون تومان است؟

 ملیون  86ب.       ملیون 33 . أ

 ملیون  60د.        ملیون 21 . ج

 

اث او عبارتند از: پدر، مادر و یک پسر. هنوز ارث می   .35 اند که پسر او تقسیم نکردهت را شخصی فوت شده و ور 

ل، می   یترکه های آن پسر، دو پسر و دو دخترند. اگر کل  و وارثمیرد نیز می ملیون تومان باشد،  323ت او 

 ؟رسدت دوم میچه مقدار از آن به هر کدام از پسران می  

 ملیون تومان 01ب.      ملیون تومان 011 . أ

 ملیون تومان 66د.       ملیون تومان 81 . ج
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سؤال(  31) «الوسیط» سؤالات اصول فقه

 .ضوع له ..... یکون مصداقا ..... موالکل  .32

 بالوضع الن   . أ
 
  الموضوع له العام   للوضع الخاص   -وعی

 بالوضع الن   . ب
 
  للوضع العام  الموضوع له الخاص   -وعی

 الش   بالوضع . ج
 
 الموضوع له الخاص   للوضع الخاص   -خصی

 بالوضع الش   . د
 
 للوضع العام  الموضوع له العام   -خصی

 

   معه  ذکر المشهور لتمییز الحقیقة عن المجاز علامات و لکن اُورد علی أحدهما فی خصوص ما یصح

 .إذا کان للجزء دور خاص فی المورد الاستعمال فی المجاز کاستعمال الجزء فی الکل  

 ایراد ذکر شده در متن به کدام یک از علائم وضع وارد شده است؟ .37

 تبادرب.       راداط   . أ

 تنصیص أهل لغتد.        ت حملصح   . ج

 

ف تی المکل  ألاة، فورة فی الص  فی اعتبار الس   فلو شک   حیحإن قلنا إن  ألفاظ العبادات و المعاملات وضعت للص   .38

   . ..... ةورلاة بغیر الس  الص  

 یک فی صدق المسم  ک ملازم للش  لأن  هذا الش   اطلةبفصلاته  . أ

 جمالیلتنجیز العلم الإ بناء علی أصالة الاحتیاط ةفصلاته باطل . ب

 فظی ة لإطلاق کلام المولیصول الل  بناء علی الأ صحیحةفصلاته  . ج

 لانحلال العلم الاجمالی بناء علی أصالة البرائةفصلاته صحیحة  . د

 

خلافة و الإمامة و هذا علی عدم صلاحی ة الظالمین لل« نال عهدی الظالمینلا ی»استدل  الإمام بقوله سبحانه:  .39

 . ..... یصح   الاستدلال

 حقیقة فی المتلب س بالمبدأ لأن هم حین غصبهم ظالمین إذا قلنا إن  المشتق   . أ

 نم قبل تظاهرهم بالإسلامحقیقة للأعم  لأن هم یعبدون الص   إذا قلنا إن  المشتق   . ب

 قیقة للأعم  و إلا  تبقی کبری استدلال الإمام بلا صغریح إذا قلنا إن  المشتق   . ج

 خطیرحقیقة فی المتلب   سواء قلنا إن  المشتق   . د
 
 س بالمبدأ أو الأعم  لأنها منصب إلهی

 

 أفی واجب  ذا شک  إ .43
 
لی  . ..... و تعب دی  أ ن ه توص 

 صل الل  فمقتضی الأ . أ
 
 و الإ فظی

 
لی ةهو الت   طلاق المقامی  وص 

 صل الل  فمقتضی الأ . ب
 
 طلاو الإ فظی

 
 عب دی ةهو الت   ق المقامی

 صل الل  فمقتضی الأ . ج
 
 بخلاف الإ عب دی ةهو الت   فظی

 
 طلاق المقامی

 فمقتضی الإ . د
 
 صل الل  بخلاف الأ عب دی ةهو الت   طلاق المقامی

 
  فظی
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ة رعی  نة الش  بی  الی اعتمادا علی و لو صل   ....ف اعتمادا علی یقینه بدخول الوقت فبان الخلاف .صل ی المکل   لو .21

       . ..... هو ةفمقتضی القاعد

 جزاءالإ - عاد صلاتهلأب.     جزاء   الإ - یعید صلاته لا . أ

 جزاءعدم الإ - عاد صلاتهلأد.      جزاءعدم الإ - لایعید صلاته . ج

  

ه ف «طلاقهاإا الهیئة فهی باقیة علی م  أة و ن  القیود کل ها من خصوصیات الماد  إ» :قیل .22 علی هذا إذا قال ال 

 .. .... فقبل دلوک الشمس یکون« یلس الی غسق الل  ملاة لدلوک الش  قم الص  أ: »سبحانه

 االوجوب و الواجب استقبالی  ب.      االوجوب و الواجب حالی   . أ

 او الواجب حالی   االوجوب استقبالی  د.      او الواجب استقبالی   الوجوب حالی  ا . ج

 

   ه أم هی عن ضد  یء الن  ر بالش  لاة باطلة سواء أ قلنا باقتضاء الأمإن  الص  »و قال:  د  إن  شیخنا أنکر ثمرة بحث الض

  «.لم نقل

 ؟نیستف بر کدام یک از مبانی زیر این ادعا متوق   .43

    ةالعبادفساد  علینهی الدلالت  . أ

 دینض  المر بالأامتناع  . ب

  المزاحم للعبادة و غیر المزاحم سی ان فی الملاکالفرد  . ج

 مرلأوجود ا علیعبادة التوقف صح ة  . د

  

و را در آنجا بستند. زندانی در غیاب دزدها، ای بردند و بدون اطلاع صاحبخانه اشخصی را به زور به خانه .44

 . .....بندها را سریع باز و فرار نمود و در حال خروج از خانه، دو رکعت نماز شکر با اشاره خواند. این نماز 

 ب.  باطل است به دلیل اقوی بودن ملاک حرمت   باطل است به دلیل نهی از عبادت . أ

 د.   صحیح است به دلیل وجود مقتضی و عدم مانع  صحیح است به دلیل جواز اجتماع امر و نهی . ج

  

 عن المعاملة علی الفسادهی المولوی  الت  لا یدل  الن  قد  .25
 
ا أن  حریمی  بب بما هو فعل مباشری  یتعل ق بالس  و هو إم 

ا أن    . هی عن .....نحو الن   انیث  و ال یتعل ق بالمسب بو إم 

 من و المثمنصرف فی الث  الت  ب.       بیع المصحف . أ

بوی  ل ک الز  تم . ج  ادر عن المحرم فی حال الإحرامالعقد الص  د.     یادة عن طریق البیع الر 

  

 . رط و ظهور الجزاء فإذا قدمنا ...... لابد  أن نقول ......إن  لکل  شرطی ة ظهورین ظهور الش   .26

 انی / بتداخل الأسبابهور الث  الظ  ب.     ل / بتداخل الأسبابهور الأو  الظ   . أ

 انی / بتداخل المسب باتهور الث  الظ  د.      ل / بتداخل المسب باتهور الأو  الظ   . ج
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  ..... .یکون ، «أی کم یأتینی بعرشها قبل أن یأتونی مسلمین»ریفة فی الآیة الش   العام  للعام  أقسام و  .27

  . أ
 
 ب.       العام  البدلی

 
 العام  الاستغراقی

  . ج
 
 القرائن الحاف ة و مقد مات الحکمةالمستفاد من  م  العاد.       العام  المجموعی

 

بهة المفهومی ة و هذا الحکم فی الش   ص و قد لا یصح  العموم عند إجمال المخص   ةک بأصالمس  الت   قد یصح   .28

  . .ص ....ة إذا کان المخص  بهة المصداقی  یکون مخالفا للش  

 مجملا بین المتباینین و منفصلاب.     مجملا بین المتباینین و متصلا . أ

 مجملا بین الأقل و الأکثر و منفصلاد.     ل و الأکثر و متصلامجملا بین الأق . ج

 

ه تعالی .29 و « أحق  بردهن  فی ذلک و بعولتهن  » إلی أن قال:« صن بأنفسهن  ثلاثة قروءقات یترب  و المطل  » :قال ال 

ة المطل قات و فی الأخیر بعضهن  أعنی الر   ی ة فی صدر الآیة عام  افر بین نجعی ات فعندئذ یقع الت  الإرادة الجد 

من علاجه فعلی المختار من  میر الراجع إلیه فی الخصوص فلا بد  استعمال المرجع فی العموم و استعمال الض  

   . ..... نقول خصیص لا یستلزم المجاز فی العام  أن  الت  

 ف مطلقا و أن  الحکمان باقیان علی عمومهماصر  الت   یحتاج إلیلا  . أ

 کمهف فی المرجع بإخراج البائنة عن حصر  الت  یلزم  . ب

 میر بارتکاب الاستخدام فیهف فی الض  صر  الت  یلزم  . ج

 عاتوس   سناد و ذلک بإسناد الحکم المسند إلی البعض إلی الکل  ف فی الإصر  الت  یلزم  . د

 

ارع إذا قال ..... و شککنا فی ..... . .51 ک بإطلاق کلام الش      یجوز الت مس 

   لإنسان أو لایشمل ا« حرام أکله»أن  لفظ  -« لاة فی وبر کل شیء حرام أکله فاسدةإن  الص  » . أ

  -« أحل  ال ه البیع»شریع فی مقام الت   . ب
 
 صح ة البیع المعاطاتی

ل المی ت» . ج   اعتبار قصد القربة -« غَسِّ

اق» . د  اختصاصه بزمان خاص   -« أکرم العلماء إلا  الفس 

 

  کدام گزینه صحیح است؟ .51

 إن  القطع حج   . أ
 
 ف فی القطع الموضارع حق  الت صر  لیس للش  ب.     ة بالمعنی الأصولی

 
 الطریقی

 
 وعی

 سبب لإنشاء الحکم و تنجیزهالقطع الط  د.      ارع مولوی ا بالعمل بالقطعأمر الش   . د
 
 ریقی

 

ی ة ..... من الظواهر و هی من ..... . .52  ظواهر القرآن حج ة و المراد حج 

 القطعی ات -الإرادة الاستعمالی ة ب.     ی اتن  الظ   -الإرادة الاستعمالی ة  . أ

  القطعی ات -الإرادة الجد ی ة د.      ن ی اتالظ   –الإرادة الجد ی ة  . ج
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ی ة الات  » .53 فاق لیست لأجل کشفه عن وجود دلیل معتبر وصل إلیهم و لم یصل إلینا بل لأجل إفادتها إن  حج 

هم عن ذلک الاتفاق بوجه من الوجوه و هذا « القطع بالحکم لأن ه لو کان المجمع علیه باطلا کان علی الإمام رد 

   ..... . ریق یسمی بـالط  

 تی یستکشف فیها قول المعصوم بالملازمة العقلی ةطف ال  قاعدة الل   . أ

ی ةطف ال  قاعدة الل   . ب  تی یستکشف فیها قول المعصوم بالملازمة العاد 

 تی یستکشف فیها قول المعصوم بالملازمة العقلی ةقاعدة الحدس ال   . ج

ی ةقاعدة الحدس ال   . د   تی یستکشف فیها قول المعصوم بالملازمة العاد 

 

 دام گزینه در باب شهرت صحیح است؟ک .52

 هرة الفتوائی ة یعد  من الأمارات المعتبرةالش  ب.    وائی ة یعد  من الأمارات المعتبرةهرة الر  الش   . أ

 هرة العملی ة قد تکون موهنة لا جابرةالش  د.     ندوائی ة جابرة لضعف الس  هرة الر  الش   . ج

 

یراها العرف المخاطب دخیلة فی الموضوع و  وصاف و خصوصیات لاألیل بذا اقترن الموضوع فی لسان الد  إ .55

اها من قبیل الت   ی بیتلق   .. .... ـمثیل علی وجه القطع و الیقین فهذا ما یسم 

 ب.  قیاس منصوص العل ة     قیاس الأولوی ة . أ

 د.   تخریج المناط     تنقیح المناط . ج

 

   رد؟نزاع میان اصولی و اخباری در بحث برائت اختصاص به کدام نوع از شبهه دا .56

 ه مطلقاب.  وجوبی      ه مطلقاتحریمی   . أ

 ی وجوبی هد.   حکمی ه    ی تحریمی هحکمی ه . ج

 

          است؟ غلطکدام گزینه  .57

 الأ . أ
 
 حاکم علی الأ صل الحکمی

 
 الأب.   صل الموضوعی

 
 حاکم علی الأ صل الموضوعی

 
 صل الحکمی

 صل الس  الأ . ج
 
 حاکم علی الأ ببی

 
 ةی  صالة الحل  أعلی  حاکم ةذکیصالة عدم الت  أد.     صل المسب بی

 

 . ..... ن  المقام محکومأاهر اس و الظ  لامة عن الن  ة کالولایة عن الجائر لدفع الظ  بهة حکمی  ربما تکون الش   .58

    ةة دون العقلی  قلی  بالبرائة الن  ب.     ةقلی  ة دون الن  بالبرائة العقلی   . أ

 باحةصالة الإأبد.       ةقلی  ة و الن  بالبرائة العقلی   . ج

 

 .... .. لیل فالحق  طلاق الد  إف هو کلیلو کان سبب العلم بالت   .59

  جمالرخیص فی صورة المعلوم بالإمکان الت  إب.   فصیلرخیص فی صورة المعلوم بالت  مکان الت  إ . أ

 جمالرخیص فی صورة المعلوم بالإمکان الت  إعدم د.     ک  رخیص فی صورة الش  عدم امکان الت   . ج
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 ن ..... .عیجب الاجتناب  .61

   جمالا بنجاسة أحدهماإ ذین نعلمشیء رطب لاقی أحد طرفی الل   . أ

  . ب
 
   رف الآخر عن محل  الابتلاء بعد العلمإذا خرج الط   أحد أطراف العلم الإجمالی

  إذا اضطُرَّ مع العلم إلی ارتکاب الط   . ج
 رف الآخرأحد أطراف العلم الإجمالی

 تقدیر أو لا کلیف علی کل  أطراف العلم الإجمالی سواء حصل لنا علم بحدوث الت   . د

 

م علی ..... رافع  ،ه حج ة مؤمِّنالاستصحاب بما أن   .61  موضوعها.لمتقد 

رعی ة . أ   ب.  البرائة العقلی ة   البرائة الش 

 أصالة الاشتغالد.       خییرأصالة الت   . ج

 

 . ..ة الاستصحاب ...ی  ا حج  مرا ارتکازی  أ)لاتنقض الیقین بالشک(  وایات وکون التعلیلطلاق الر  إان  مقتضی  .62

 فقط ةکلیفی  حکام الت  ی الأفب.     فقط ةفی الموضوعات الخارجی   . أ

 فی الأد.      بواب و المواردفی جمیع الأ . ج
 
 فقط مور العدمی

 

     ؟نیستم کدام اصل بر استصحاب مقد   .63

ح ة . أ  ب.  أصالة الحل ی ة     أصالة الص 

  د.   قاعدة الفراغ     قاعدة الید . ج

 

   ف الش فه المحق ق الخراسانی « ضاد  ت  ناقض أو اللیلین علی وجه الت  تنافی مدلولی الد  »عارض بأن ه: یخ الت  عر  و عر 

لالة و مقام الإثبات علی وجه الت  تنافی الد  »بأن ه:   .«ضاد  ناقض أو الت  لیلین أو الأدل ة حسب الد 

   گیرد؟کدام تعریف موارد جمع عرفی را نیز در بر می .62

 ب.  هیچکدام     تعریف هر دو . أ

ل . ج  د.   تعریف دوم     تعریف او 

 

 ذی حکما به المجمَع علیه من أصحابنا فیؤخذ به من حکمنا و م عن ا فی ذلک ال  ینظر إلی ما کان من روایته

 ذی لیس بمشهور عند أصحابک فإن  المجمع علیه لاریب فیهاذ  ال  یترک الش  

  روایت صحیح است؟این ی کدام گزینه درباره .65

 وائی ةهرة الر  رجیح بالش  یدل  علی الت   . أ

 ی ة ات فاق الکل  و الإجماعید ل علی حج   . ب

ة علی اللا  یدل   . ج ةعلی تقدیم الحج    حج 

 یب لا علی وجه الإطلاقیدل  علی نفی الر  « لا ریب فیه» . د
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سؤال(  15) عرب سؤالات ادبیات

   ؟نیستاسم مبالغه  قطعاً  ،کدام یک از کلمات مشخص شده .66

     ب.       . أ

  د.       . ج

 

   متفاوت است؟ ،نوع معتل   ،در کدام گزینه .67

   ب.        . أ

    د.         . ج

 

   صورت گرفته است؟ «اعلال حذفی»در کدام یک از کلمات مشخص شده، فقط  .68

 ب.        . أ

 د.      . ج

 

   چه فعلی است؟« »، فعل «» یشریفه یدر آیه .69

 استمراری ماضیب.       مضارع منفی . أ

 ماضی بعیدد.        ماضی نقلی . ج

 

   چیست؟« » یشریفه یدر آیه« »معنای  .71

 تعدیه ب.       تسببی   . أ

 استعانتد.        تابتدائی   . ج

 

   . ...« ..» یشریفه یدر آیه« » .71

 منصوب است اسم و محلاً ب.     مرفوع است اسم و محلاً  . أ

 حرف است پس محلی از اعراب نداردد.      مجرور است اسم و محلاً  . ج

 

   ها متفاوت است؟در کدام گزینه با دیگر گزینه« لام»نوع  .72

 ب.      . أ

 د.      . ج

 

 ؟نیستشاهد مثال برای کدام مورد  ،«» یآیه .73

 مجرور اسم محلاً ب.       تعلیق . أ

 صله برای موصول حرفید.       حذف صدر صله . ج
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ل  .72   چه نقشی دارد؟« » یدر آیه« »مصدر مؤو 

 «»مبتدا و خبرش ب.     مبتدا برای خبر محذوف . أ

 «»ش م و مبتدای مؤخر  خبر مقد  د.      خبر برای مبتدای محذوف . ج

 

   ها متفاوت است؟در کدام گزینه با دیگر گزینه« »اعراب محلی  .75

 ب.       . أ

د.        . ج

   

  ؟نداردوجود « » یشریفه یکدام مورد در آیه .76

 زمان ظرفب.       معمول مقد م . أ

 مفرد نایب فاعلد.        تمییز . ج

 

ق متعل  « * » یشریفه یاتکدام یک از جار و مجرورها در دو آ .77

   است؟ «افعال عموم محذوف»به 

 ب.        . أ

 د.          . ج

 

وع از اعراب افعال دیده کدام ن« » یشریفه یدر آیه .78

 شود؟می

 فقط نصب و رفعب.      فقط جزم و رفع . أ

 رفع و نصب و جزمد.       فقط نصب و جزم . ج

 

   چیست؟« » یشریفه یدر آیه« » ینقش کلمه .79

 مفعول مطلقب.       تمییز . أ

 مفعول لهد.        مفعول به . ج

 

   .نداردجمله ..... وجود « » یشریفه یدر آیه .81

 منصوب محلاً ب.       مرفوع محلاً  . أ

 بدون محل اعرابد.        مجرور محلاً  . ج



 

14 
 1396 -آزمون متمرکز مراکز فقهی 

سؤال(  11) سؤالات منطق

 نامیدند.« شیر میدان جنگ» جنگید تا آنجا که او را مجازاً های نبرد بسیار دلیرانه مرد شجاعی در میدان 

   . است...در عبارت بالا ..« مرد شجاع»بر « شیر میدان جنگ»دلالت  .91

 نیتضم  ب.       مطابقی . أ

 عقلید.        التزامی . ج

 

مبین  .82 رو  تقد        ؟یک از انواع تقابل وجود دارد کدام تأخ 

 ب.  ملکه و عدم ملکه     نقیضان . أ

 اند.   ضد       متضایفان . ج

 

    کدام گزینه صحیح است؟ .83

 .ی به حمل شایع، جزئی استمفهوم کل  ب.    .ئی اضافی استزی، جهر مفهوم کل   . أ

لی،  . ج  .است حقیقیک از اقسام جزئی مفهوم مشک  د.     .ی استکل  مفهوم جزئی به حمل او 

 

   // حـ باشد کدام گزینه صحیح است؟ اگر بـ .82

 .بین بـ و لا حـ تباین کلی وجود داردب.    .بین لا بـ و لا حـ تباین وجود دارد . أ

 بـ و لا حـ یا مساوی هستند یا مطلق.د.     لا حـ نسبت به بـ أعم مطلق است. . ج

 

   ی در خارج به وجود افرادش موجود است؟اقسام کل  کدام یک از  .85

 اضافیب.       طبیعی . أ

 عقلید.        منطقی . ج

 

   . است..... یقضیه ،«نمازگزاران این مسجد هزار نفرند یهمه» یقضیه .86

 هطبیعی  ب.       هشخصی   . أ

 محصورهد.        مهمله . ج

 

   از کدام یک از انواع قضیه است؟« » یشریفه یآیه .87

 هخارجی  ب.       هذهنی   . أ

 ههموج  د.        هحقیقی   . ج

 



 

15 
 1396 -آزمون متمرکز مراکز فقهی 

َ لم یطع الرسولمن لم یط»چه نسبتی با « » یشریفه یآیه .88 ه  دارد؟«  ع ال 

 عکس مستویب.       نقض محمول . أ

 عکس نقیض مخالفد.       عکس نقیض موافق . ج

 

 جلد کتاب من آبی است. ،اما منصور گفت: این کتاب من نیست ؛برای او آورد یکتاب گم شده بود. حسن کتاب منصور 

   در این مثال از چه قیاسی استفاده شده است؟ .98

 قیاس اقترانی شکل دومب.      قیاس اقترانی شکل اول . أ

 بقیاس مرک  د.       قیاس استثنایی منفصله . ج

 

 یقضیه آن ید و نتیجهندهرا تشکیل می ....قیاس .« ربح من عمل بالحق  »و « انج من عمل بالحق  »دو روایت  .91

  شود.می .....

 بعض من ربح نجا -ب.  شکل اول    کل من ربح نجا -شکل اول  . أ

 بعض من نجا ربح -د.   شکل سوم    کل من نجا ربح -شکل سوم  . ج

 

 سؤال( 11) سؤالات استعداد تحصیلی

   ماند؟و هیچ خط زائدی نمی  هشکل زیر فقط دو مربع باقی ماندچند خط از  حداقل  با حذف  .81

 6 . أ

 8 . ب

 01 . ج

 01 . د

 

   در جدول زیر به جای علامت سؤال چه عددی باید بگذاریم؟ .82

 3 . أ

 0 . ب

 5 . ج

 6 . د

 

   کند؟به کدام شکل تغییر می               تبدیل شود. شکل                به                 اگر .83

 

 د.            ج.             ب.         . أ

    

    

    

 5 

 2 1 

 1 ? 13 

4 5 9 19 
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روند افتند و هر کدام سه کیلومتر میدو خودرو از یک نقطه واحد در جهت مخالف هم به راه می ،در یک بزرگراه .84

 ؟فاصله مستقیم خودروها چند کیلومتر استروند. کیلومتر میسپس هر کدام به سمت چپ پیچیده و چهار 

 ده کیلومترب.       سه کیلومتر . أ

 چهارده کیلومترد.       دوازده کیلومتر . ج

 

 ؟برابر عدد کوچکتر است چند ،مساوی تفاضل آنهاست. در این صورت عدد بزرگتر ،یک سوم مجموع دو عدد .85

 3ب.        1 . أ

 0د.         5/0 . ج

 

چند گوسفند او را حداقل  ردند. دزد تا مُ  8تمام گوسفندهایش به جز  .گوسفند داشت 33حدود داری مزرعه .82

  گوسفند دارد؟ 4کمتر از  او قطعاً  ،ربایدب

 06ب.       10 . أ

  6د.         5 . ج

 

تابلو  95 در و عتابلو شکل مرب   93 در ،تابلو شکل دایره 15 در ،ثتابلو شکل مثل   13 در .وجود دارد تابلو 133 .81

 ؟تاستچند  حداقل   شکل در آنها کشیده شدهکه هر چهار  تابلوهایی. تعداد ایمشکل مستطیل کشیده

 تابلو 01ب.      تابلو 5 . أ

  تابلو 11د.      تابلو 05 . ج

 

گذارند بر سر می ،ن بسته هر کدام یک کلاه برداشتهاقی دو کلاه آبی و سه کلاه قرمز داریم. سه نفر با چشماطا در .89

دانم من نمی :گویدر میکند و با نگاه به کلاه دو نفر دیگآیند. نفر اول چشمان خود را باز میاطاق بیرون میو از 

 .. ....نفر سوم رنگ کلاه گوید. کلاهم چه رنگی است. نفر دوم هم پس از باز کردن چشمانش همین جمله را می

 قابل حدس است با دیدن کلاه آن دوفقط ب.     قابل حدس نیستبه طور کلی  . أ

 قرمز است شود کهآن دو معلوم مید.   با شنیدن حرف  آبی است شود کهمعلوم می دو با شنیدن حرف آن . ج

 

   د؟نگذارتخم می دانه نه مرغ در نه روز چند ،غ در سه روز سه دانه تخم بگذارنداگر سه مر .88

 11ب.        9 . أ

 36د.         12 . ج

 

دریای »یعنی « نارا بارتم»و « پرنده کوچک سیاه»به معنای « نارا کادت تادی»واژه  ،در یک زبان خارجی .133

   است؟ «پرنده»است. کدام واژه به معنای « کلبه کوچک»به معنای « ساتوشی کادت»و « سیاه

 ناراب.       بارتم . أ

 تادید.        کادت . ج






